
 

 

 

 

PRILOZI 

 

LETOPISNE BELEŠKE 

Nastavnika i saradnika Odseka za filozofiju 

Filozofskog fakulteta u Novom Sadu 

 

Na Nacionalnom i kapodistrijskom univerzitetu u Atini 

(Republika Grčka) prof. dr Dragan Prole u okviru akademske 

razmene programa Erazmus plus 27. i 29. marta održao je predavanja 

na temu „Sedam smrtnih grehova“. 

U Novom Sadu je 26. marta u gimnaziji „Svetozar Marković“ 

održano XXV takmičenje u besedništvu za učenike srednjih škola. 

Članovi žirija manifestacije bili su prof. dr Una Popović i doc. dr 

Goran Rujević.  

U novosadskoj gimnaziji „Svetozar Marković“ prof. dr Damir 

Smiljanić 5. aprila održao je predavanje na temu „Borba čoveka i 

mašine: SciFi narativ ili realni scenario?“. Istog dana, u Gimnaziji je 

predavanje o veštačkoj inteligenciji održao i doc. dr Goran Rujević. 

Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u 

Zagrebu (Republika Hrvatska) 4. i 5. maja održan je 7. međunarodni 

transdisciplinarni simpozij „Bioetika i aporije psihe“. Doc. dr Nevena 

Jevtić održala je izlaganje pod nazivom „Odnos 'poremećenog' 

subjekta i sveta u Hegelovoj filozofiji“. Doc. dr Mina Đikanović 

izlagala je na temu „Etičke implikacije revolucionarne psihoterapijske 

prakse. Slučaj Instituta Cathexis“. Referat doc. dr Marice Rajković 

imao je naslov „'Okeanski osećaj': filozofija kulture i psihologija 

religije“. Tema izlaganja asist. msr Tanje Todorović bila je „Zdrava i 

nezdrava sećanja: fenomenologija zaborava i potiskivanja“.   

Prof. dr Damir Smiljanić učestvovao je u seminaru o knjizi 

Željka Radinkovića Filozofija tehnike: uvod u teoriju tehničkog 

odnošenja prema svijetu održanom 5. maja na Institutu za filozofiju i 

društvenu teoriju Univerziteta u Beogradu. 

Od 8. do 12. maja u sklopu mobilnosti nastavnog osoblja 

(CEEPUS program), doc. dr Marica Rajković držala je predavanja na 
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Univerzitetu Karolj Gašpar (Károli Gáspár) u Budimpešti (Republika 

Mađarska).   

Na Andraši Univerzitetu u Budimpešti (Republika 

Mađarska), prof. dr Dragan Prole održao je predavanja po pozivu na 

temu „Srbija i Evropska Unija“. Predavanja su održana 23. i 24. maja.  

U Zavodu za proučavanje kulturnog razvitka u Beogradu, 25. 

i 26. maja održana je konferencija „Estetika i progres“. Prof. dr Una 

Popović izlagala je na temu „Samostojnost dela i poetski zasnovano 

društvo“. Konferenciju je organizovalo Estetičko društvo Srbije. 

Na konferenciji „Egzistencija i stvaralaštvo“, održanoj na 

Filološkom fakultetu Univerziteta u Beogradu, prof. dr Una Popović 

26. maja učestvovala je izlaganjem pod naslovom „Delo i 

individuacija“.   

Dana 27. maja u Francuskom kulturnom centru u Temišvaru 

(Republika Rumunija), prof. dr Dragan Prole održao je predavanje po 

pozivu u okviru manifestacije pod nazivom NOĆ FILOZOFIJE na 

temu „Marks, Vagner, Niče – svet na prekretnici“. 

U sklopu istraživanja vezanih za izradu doktorske disertacije, 

asist. msr Tanja Todorović tokom meseca juna boravila je na 

Filozofskom fakultetu Univerziteta u Ljubljani (Republika Slovenija).  

U periodu od 20. juna do 25. avgustva, na poziv Odseka za 

filozofiju i Istraživačke laboratorije za primenjenu filozofiju 

Nacionalnog i kapodistrijskog univerziteta u Atini (Republika Grčka), 

prof. dr Željko Kaluđerović je boravio, držao predavanja i učestvovao 

u radu međunarodnih letnjih škola i radionica, i konsultovao se sa 

direktorom i osobljem Istraživačke laboratorije za primenjenu 

filozofiju Nacionalnog i kapodistrijskog univerziteta u Atini o 

modalitetima unapređenja saradnje sa Centrom za bioetiku 

Filozofskog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu.  

Šesta po redu Studentska filozofska konferencija Summa 

studiorum philosophiae, koju organizuje Odsek za filozofiju, ove 

godine je održana 1. i 2. jula na Filozofskom fakultetu u Novom 

Sadu. Tema konferencije glasila je „Filozofija i conditio humana“. 

Okupila je dvadeset i osmoro izlagača iz zemlje i regiona.   
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Druga letnja škola CEEPUS mreže „Filozofija i 

interdisciplinarnost“ održana je od 10. do 16. jula u organizaciji 

Odsjeka za filozofiju i Centra za interdisciplinarna istraživanja 

Univerziteta Josip Juraj Štrosmajer u Osijeku (Republika Hrvatska). 

Tema rada škole bila je „Interdisciplinarity within Philosophy, 

Philosophy behind Interdisciplinarity“. Predavanje doc. dr Gorana 

Rujevića ponelo je naslov „Interdisciplinarity versus 

Overspecialization“. Doc. dr Nevena Jevtić predavala je na temu 

„Interdisciplinarity Accounts of Equality and Freedom of Women“. 

Prof. dr Damir Smiljanić 6. septembra održao je izlaganje 

„Književnost i njeni prikazi revolucije“ na jednodnevnom naučnom 

simpozijumu Književnost i njene revolucije u organizaciji Društva 

književnika Vojvodine u sklopu XVIII Međunarodnog književnog 

festivala u Novom Sadu.  

Od 6. do 8. septembra, prof. dr Dragan Prole sa asist. msr 

Tanjom Todorović ispred Društva za fenomenologiju za Srednju i 

Istočnu Evropu (CEESP) organizovao je godišnju konferenciju na 

Filozofskom fakultetu u Novom Sadu pod naslovom 

PHENOMENOLOGY AND HISTORY. Prof. dr Prole izlagao je na 

temu „A Phenomenological Approach to History of Philosophy“. 

Konferencija je okupila četrdeset i dvoje izlagača iz više od dvadeset 

zemalja Evrope i sveta. 

U organizaciji Estetičkog društva Srbije, NVO „Mladi 

grašak“, za umetnost, kulturu, medije i društvena pitanja i Fakulteta 

savremenih umetnosti, u Beogradu je od 14. do 16. septembra u 

Zavodu za proučavanje kulturnog razvitka održana 

konferencija „Filozofija medija: mediji i identiteti“. Prof. dr Damir 

Smiljanić učestvovao je sa izlaganjem pod naslovom „Od odraza u 

ogledalu do snimanja selfija: transformacija medijske 

samoprezentacije“. Tema izlaganja prof. dr Une Popović bila je 

„Identitet dela u digitalnoj sredini“. 

U Sremskim Karlovcima 16. septembra održana je godišnja 

konferencija Srpskog filozofskog društva. Tema konferencije bila je 

„Ličnost i subjektivnost“. Prof. dr Una Popović učestvovala je sa 

izlaganjem „O nekreativnosti veštačke inteligencije“. 



374 

 

ARHE XX, 40/2023 

 

U Beogradu je od 19. do 22. oktobra održana internacionalna 

konferencija „Balkan Analytic Forum (BAF1): Normativity“ u 

organizaciji Instituta za filozofiju i sociologiju Bugarske akademije 

nauka i Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu. Prof. dr 

Damir Smiljanić održao je predavanje po pozivu „On the Distinction 

between Descriptive and Prescriptive Metaphilosophy“. Predavanje 

po pozivu prof. dr Une Popović imalo je naziv „Normativity of Poetic 

Order“.  

Izlaganjem na temu „Millennials and Elderly People, 

Discrimination or Fundamental Misunderstanding“, asist. msr Tanja 

Todorović učestvovala je na međunarodnom naučnom 

skupu: „Elderly People and Discrimination: Prevention and 

Reaction“, u organizaciji Instituta za kriminološka i sociološka 

istraživanja (IKSI) i Srpske akademije nauka i umetnosti. Skup je 

održan u Novom Sadu 26. i 27. oktobra. 

Doc. dr Lazar Atanasković, koordinator Centra za studije 

idealizma pri Odseku za filozofiju, organizovao je međunarodnu 

naučnu konferenciju „Idea of Republic“. Konferencija je održana 18. 

i 19. novembra na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu. Na njoj je 

učestvovalo dvadeset i četvoro izlagača sa dvanaest univerziteta iz 

zemlje i inostranstva. Sa Odseka za filozofiju, učešće je uzelo četvoro 

izlagača. Doc. dr Lazar Atanasković izlagao je na temu „Effect of 

Utopian Illusion in Walter Benjamin’s Passagen-Werk“. Doc. dr 

Marica Rajković svoje izlaganje posvetila je temi „Schiller’s Idea of 

Aesthetic State“. Referat doc. dr Nevene Jevtić imao je naziv „State’s 

Inner Enemy. Hegel’s View on Women’s Status from Political 

Perspective“. Tema izlaganja doc. dr Mine Đikanović glasila je 

„Concept of the Sovereign in Hegel’s Philosophy“. 

U okviru akademske mreže CEEPUS, prof. dr Damir 

Smiljanić od 20. do 26. novembra održao je tri predavanja na 

nastavničkoj razmeni na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti 

Univerziteta u Zagrebu (Republika Hrvatska). 

U Zagrebu (Republika Hrvatska) u prostorijama Sveučilišnog 

centra za integrativnu bioetiku od 23. do 25. novembra održan je 64. 

Godišnji simpozij Hrvatskog filozofskog društva. Simpozijum je bio 
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posvećen predstojećoj 300. godišnjici rođenja Imanuela Kanta. Odsek 

za filozofiju predstavljalo je četvoro izlagača. Doc. dr Goran Rujević 

učestvovao je sa izlaganjem „Kant i pitanje: kako su uopšte mogući 

negativni brojevi?“. Tema referata doc. dr Marice Rajković bila je 

„Načelo hospitaliteta: izbeglička prava u Kantovoj političkoj 

filozofiji“. Doc dr Mina Đikanović izlagala je na temu „Epohalni 

značaj Kantove etike“. Izlaganje doc. dr Nevene Jevtić imalo je 

naslov „Transcendentalni privid kod Kanta i Fihtea“. 

Na konferenciji „The 2nd Congress of the International 

Center of Studies on Contemporary Nihilism (CeNic): Human 

Existence and Coexistence in the Epoch of Nihilism“, održanoj od 28. 

do 30. novembra u Ljubljani (Republika Slovenija), prof. dr Dragan 

Prole izlagao je na temu „Nihilismus der Nivellierung“.  

U okvirima obeležavanja Dana Fakulteta, asist. msr Tanji 

Todorović 1. decembra uručena je godišnja nagrada najboljem 

mladom istraživaču ili studentu doktorskih studija Filozofskog 

fakulteta Univerziteta u Novom Sadu za oblast društvenih nauka za 

2023. godinu. 

Na međunarodnoj naučnoj konferenciji pod nazivom 

„Definitivan kraj kraja istorije“ održanoj 8. decembra u Beogradu u 

organizaciji Srpske akademije nauka i umetnosti, prof. dr Dragan 

Prole izlagao je na temu „Ka drugačijem pojmu istorije“. 

Dana 15. decembra prof. dr Una Popović učestvovala je na 

naučnom skupu Estetičkog društva Srbije koji je održan u Beogradu. 

Skup je bio posvećen temi „Estetske vrednosti“.        

 

   



 

 

 

 


